

ENSEÑANZAS OBRERAS

La ampliación de la Escuela de Artes y Oficios

Viénesse hablando estos días de la creación de la Escuela Industrial, de Bibliotecas Populares y de otros Centros de cultura y formación profesional que como es lógico no se establecen con esporádicos optimismos, con la constitución de Patronatos y Juntas, ni con la consignación en los presupuestos de partidas nominales que no tienen valor alguno en la realidad ya que sólo tienden a cubrir trámites burocráticos y formularios para alcanzar la aprobación de los respectivos presupuestos.

Indudablemente aquí donde estamos en los balbucesos de la enseñanza que precisan nuestros obreros ha de parecerse muy laudable todo intento para incrementar, más es natural que no por querer crear nuevos centros debemos despreocuparnos de los antiguos que funcionan con rotundo éxito y por contraste con lamentables limitaciones. Y no son tantos los que poseemos para que sea posible tratar de justificar esta indiferencia. Nuestras clases trabajadoras, nuestros modestos artesanos, que tanto fruto podían rendir, sólo cuentan para su preparación con la Escuela de Artes y Oficios y todos sabemos como funciona este centro que debiera contar no ya con un amplio concurso oficial sino con el apoyo de los particulares pudientes, imitando la conducta de los de aquellos países más progresivos, donde las donaciones de esta naturaleza es cosa corriente, por que representan el cumplimiento de un deber que nadie piensa eludir.

Desde que fué desahuciada la Escuela del local que ocupaba en la calle del Conde de Romanones como ampliación del de la calle de Gracia, ese centro de indudable tradición y prestigio viene debatiéndose en las estrecheces de un solo edificio que no pue-

de albergar sus distintas enseñanzas ni dar acogida a cuantos alumnos acuden con el propósito, merecedor de los mayores estímulos, de matricularse. En otra población no se hubiera repetido el caso dos cursos sucesivos, ya que por el contrario se alienta a las clases trabajadoras para que amplíen y perfeccionen sus conocimientos, mas aquí no produce la menor preocupación el hecho de que año tras año se tengan que rechazar solicitudes de nuestra juventud obrera. Y lo que en principio pareció bochornoso, la fuerza de la costumbre le hizo perder virtualidad hasta llegar a la actual indiferencia que nosotros no aceptamos.

Nos parece muy bien que se proyecte la creación de cuanto tienda a difundir la cultura y sobre todo a perfeccionar las enseñanzas que precisa hoy un obrero, que bien puede calificarse de artefacto, mas no nos dejemos impulsar por la atracción de lo desconocido. La Escuela de Artes y Oficios tiene que resolver su problema de insuficiencia de local para que lejos de rechazar a quienes a ella acuden pueda atraerlos en el mayor número posible. Y la solución se dió por una R. O. encaminada a preparar la compra de la posada de El Sol que tiene medianería con el edificio de la calle de Gracia. ¿Qué plazo se dió para esa gestión preliminar y cómo han cumplido su misión los que fueron designados para ello? Porque desde que leímos la disposición en la «Gaceta» no se ha vuelto a decir nada de tan interesante cuestión. Y si a nosotros se encomendó el comienzo de la tramitación para satisfacer lo que representa una evidente necesidad, hubiera sido lógico dar pruebas de actividad y celo para recordar a su vez cuando el asunto pase a la exclusiva competencia del Ministerio.

POSTAL INTERNACIONAL

El proyecto Briand, al foso

Las manifestaciones de condolencia de todo el mundo por las catástrofes de Italia y de Cobiencia han hecho pasar casi a segundo término el fracaso de unión «europea» propuesta por monsieur Briand.

El día 15 de julio se habían recibido en París las contestaciones de todos los países europeos consultados. Quizás la negativa más terminante haya sido la de Inglaterra, quizás mucho más perjudicial para el éxito de la idea que la nota italiana que comentábamos oportunamente. Inglaterra rechaza la Unión Europea que cree inútil y puede ser perjudicial.

Y, en efecto, el peligro se ha apuntado de un modo palpable y amenazador. Todas las contestaciones diplomáticas coinciden en ponderar lo elevado de la idea, el altruismo de Briand, el amor de Francia por la Paz; pero en los comentarios de prensa de diversos países y en artículos escritos por personalidades de alto relieve en la política europea, se ha negado tal altruismo y elevación de miras. Mussolini ha dicho que es un proyecto de hegemonía francesa en Europa y a este tenor son muchos los que han afirmado que Francia, al dejar de ser un pacífico interesado, pretende conservar la situación de privilegio establecido en Versalles; quiere defender su imperio colonial de posibles ambiciones, quiere precavérse contra un probable descontento de sus antiguos adversarios, mal avenidos con el actual estado de cosas. Y aunque las contestaciones oficiales felicitan a Briand por su iniciativa, la masa de los pueblos, animada por la Prensa solo ve—con razón o sin ella—recelos, egoísmos y falsedades.

El mayor o menor grado de satisfacción o de descontento por el Tratado de Versalles clasifica las diversas contestaciones recibidas. Polonia, Rumania, Yugoslavia, Checoslovaquia y desde luego Francia ven en el pacto de Briand la estabilidad que les beneficia. En cambio Alemania, Austria, Hungría, Bulgaria e Italia, que se vieron perjudicadas en Versalles o que no obtuvieron todo el fruto que la victoria les hacía esperar, aprovecharán la conjuntura para pedir una revisión y poner de relieve las injusticias, las sinrazones, las arbitrariedades, lo absurdo de un «statu quo» establecido en momentos de odios y apasionamientos sin más razón ni más justicia que el «Vae victis!» de los Brenos modernos.

Y este es el verdadero peligro para Francia y las naciones que se encuentran bien halladas con el Tratado de Versalles. Las próximas sesiones de la S. de N. en el otoño venidero serán por demás animadas y llenas de ejemplaridad, sobre todo si las naciones que sufren oprimidas bajo las más pesadas preocupaciones económicas y financieras siguen el ejemplo de Alemania que—entre otras cosas—prepara exigir el reconocimiento incondicional de su soberanía y de su absoluta independencia política «Memorandum» de Briand que parecen reconocer el derecho, incluso a la tan temida unificación austro-alemana.

Aparte de que pudiera ser contraproducente el espectáculo que la S. de N. iba a proporcionar a los delegados de América, Asia y Australia con las discusiones y regateos para formar unos Estados Unidos de Europa de los que deberán estar excluidas Rusia e Inglaterra. Si cuando el ejemplo y se pomen por de relieve los beneficios de la unión, nada podrá evitar que la propia Liga de Ginebra (esencialmente contraria a toda idea de pactos continentales) estimula-

se la idea de otros bloques similares en otros continentes que tienen sus representantes en la S. de N.

Pero antes de que el caso llegue, es muy probable que la avisada diplomacia francesa halle una fórmula hábil de orillar todos estos peligros considerando definitivamente fracasado por ahora el peligroso proyecto de M. Aristides Briand.

HECTOR AVIAL

TEMAS DEL MOMENTO

EL AMOR "JONDO"

Indudablemente, hay tipos que se empeñan en que les quiten la determinación joven—o jamaona—que para el caso, es lo mismo—o resultan más pegajosos que un chapón.

«¡Paa el gato se consigue alejarles, aunque pongan en casa la escoba hacia arriba, o lancen sobre él, a escondidas, alguna que otra horchaliza, o derramen sobre su ternero flamante medio jarro de agua, y después el otro medio; porque las cosas, o hacerlas completas, o no hacerlas.»

Es agobiante el asedio de un tozudo galán, a prueba de burlas y estacazos; pues también se recurre, ya como argumento supremo, por los hermanos de la cortejada, a esas razones contundentes que aducen, previamente blandidos, los ocho «nios» de un respetable garrote, propios siempre a dejar su huella en las espaldas de cualquier mortal.

Para eso cuando el pretendiente bate el «record» del epistolero, y por mañanas, tarde y noche, se recibe una misiva con los típicos mandidos: «Te quiero con locura», «Por ti estoy que no «bibo», «Tuyo «esta la muerte», etc. Regularmente, esos atestados amadores suelen revelar tanto amor como poca ortografía. No es precisa esta—dírán ellos—para querer. Nosotros añadiremos que a veces no precisa ni para escribir, sobre todo siendo literato ultramoderno; lo que permite disimular la apuntada deficiencia, echando mano de la llamada ortografía revolucionaria, que todo lo arregla con kkkkk y zzzzz, y que prescinde de hhhh y vvvvv.

Volviendo a la tenacidad de tales enamorados, diremos que en Londres se ha registrado un caso de estos; ahora que a la inversa: la festaruda es ella, la señorita Irma Comblain, de Compton-Terrace, en Highbury, que se ha propuesto amargar la vida al muy honorable señor James Hodge, de Woolwich-Arsenal, enviándole diariamente media docena de cartas y esquelas, expresándole el profundo amor que por él siente y llamándole catorce veces por teléfono, durante las horas de oficina, a fin de reiterarle de palabra lo que ya por escrito tanto le ha manifestado: «Que está «volcá» por él.

Lejos de ablandársele el corazón a mister Hodge con la volcánica efusión de su admiradora, se irrita y lo saca de sus casillas, habiéndola demandado ante los Tribunales, y siendo condenada ella al pago de las costas, porque no se fué a Bruselas y dejó en paz a su asediado James, como se comprometió mediante el pago de diez libras para el viaje.

A VUELA PLUMA

NUESTRO CASTICISMO EN PELIGRO

Entre las muchas cosas que en nuestra patria se han declarado en crisis, figura sin duda alguna el típico casticismo que hizo célebre en el mundo entero a la «españolada». Y como es lógico, lo que más sufre es el arraigo y esplendor de la fiesta taurina.

El hecho de que con motivo de un final del Campeonato de España de fútbol se tuviese que suspender por falta de público una buena corrida, es cosa por demás significativa. Mucho más si se tiene en cuenta que entre los espectadores más entusiastas, ruidosos y chillones que aborotaron con sus apasionamientos durante el partido destacaba un lidiador de la valía y significación de Valencia II.

No hace mucho, los cómicos, los zapateros, los sastres, los chófers, los carniceros y hasta los serenos cuando querían recaudar unas pesetillas y dar expansión a su regocijo, organizaban una becerrada con la que, a más de poner de relieve sus castizas afecciones y dar lugar a que unas cuantas mujeres se pelesen por el afán de figurar entre las «presidentas», cada uno de los improvisados diestros soñaba con la eventualidad de revelar tan fenomenales aptitudes taurinas, que le fuese factible la recóndita ilusión de irrocar el anonimato de su oficio vulgarote, por la fama y el dinero de un Belmonte.

Hoy los cómicos de los teatros de Madrid organizan partidos de fútbol, las tiples—cada vez más ligeras—se disputan a puntapiés, no ya el corazón de los hombres, sino el honor de hacer un goal y hasta los propios toreros al firmar sus contratos miran que no coincidan en ninguna de las fechas que tienen comprometidas para jugar

al fútbol. ¡Quien le iba a decir a Cúchares, «Carancha» y Pepe-Hillo que con el tiempo iban a entender tanto los Lalanda, Fuentes Bejarano y los «Valencia» de todo ese gallinadas de «off-sides», «penalty», «corners», «driblings», «refills», «backs», «golquipers» y «hinesmen»...

Y consecuencia de esto es que los extranjeros invaden ya nuestros ruedos dispuestos a hacernos la competencia, de la misma manera que han hecho con nuestras narajías, con nuestras uvas y hasta con nuestro idioma; ya es público que en muchas Universidades españolas—incluso la de Madrid—se ha estudiado y se estudia la «Historia de la Literatura Española», escrita por un inglés.

Reconocemos que es altamente alarmante la competencia extranjera en nuestros propios ruedos taurinos. Por esas plazas andan—a más de una pléyade de hispanoamericanos que siguen la ruta de Rodolfo Gaona—un yanqui que se llama Franklin y un chino apellidado Hong. Son las primeras avanzadas de esa competencia extranjera que puede ser pavorosa y aplastante. El chino lleva su osadía incluso a pasear por el ruedo vestido de mandarín. Esto a la gente le hace mucha gracia. A nosotros nos llena de triste preocupación. Temblamos ante el peligro amarillo. Abrigamos el temor de que entre todos los extranjeros que quieren arrebatarnos la hegemonía mundial en el manejo de la capa, muleta y estoque, son los chinos los más peligrosos. Por el pronto ya tienen la coleta preparada.

PICK WICK

REPORTAJES DE PARIS

Carpentier y Suzanne Lenglen o cinema y costura

Carpentier Suzanne Lenglen... dos evocaciones prestigiosas en el área deportiva de un pasado todavía próximo; dos figuras del esfuerzo muscular ejercido en sectores cercanos entre sí, pero de expresión diferente en cuanto a la intensidad de impulso. Por un lado, la finalidad decisiva del «Knock-out» con sus etapas de entrenamiento primero, y más tarde, pugna empeñada ante millares de espectadores; por el otro, la actitud mundana y limpia de la raquetista que salta y se agita dentro de un marco pulido, orillado por construcciones ligeras de tonalidad clara.

Suzanne y Carpentier han tenido que abandonar aquella actividad que les diera renombre y provecho. A partir de los treinta años, la fibra muscular pierde tonicidad y empuje. Un entrenamiento asiduo y una higiene escrupulosa pueden hacer que retrocedan un poco los límites naturales de la decadencia fisiológica; pero de todos modos el descenso de la trayectoria de la vida es inevitable y hay que ceder el puesto a los elementos jóvenes que traen reservas de temple en las arterias y un entusiasmo fresco que nada sabe todavía de decepciones y sinsabores.

Suzanne Lenglen se ha desviado definitivamente de los terrenos de tenis y se ha consagrado a la costura. Aquellos victoriosos sobre enlaces con multimillonarios norteamericanos no se han cumplido. La ex campeona se ha mostrado muy reservada en este particular. Sus palabras han sido breves y tajantes. No piensa por ahora en casarse y todos sus pensamientos los concentra en la nueva profesión que ha elegido espontáneamente y en la que espera lograr una situación próspera.

Suzanne se dedica a la costura, o por mejor decir, a lo que se llama en París «la alta costura». Figuran en esta clasificación las casas de modas lujosamente instaladas que lanzan y venden modistos a precios elevados. La que ganó tantas pugnas en los cinco continentes, dirige la sección de vestidos de «sport» de una importante casa del barrio de la Opera. Se ha creado para ella una especie de asesoría técnica bien retribuida y con abundante personal subalterno. La Lenglen de ideas para los modelos de «sport» que habrán de llevar las elegantes de la Costa Azul, cuando juegan al golf se dedican al tenis, y de las estaciones suizas donde se practican los deportes de invierno. Una vez oído su dictamen, los dibujantes y costureros y obreros se aplican a confeccionar vestidos prácticos y elegantes a los que la ex campeona da el visto bueno. El propietario de la casa de modas en que trabaja Suzanne está satisfecho. La asesora de la sección de «sport» le cuesta algo cara (unos cien mil francos anuales); pero la clientela americana ha aumentado

en proporción notable y espera triplicar la cifra actual de negocios.

Entre adquirir un vestido para jugar al golf de corte excelente, pero de etiqueta vulgar y comprar un conjunto que lleve una marca que equivale a la aprobación de Suzanne, la cliente rica no vacila y se pronuncia por la última prenda, aunque tenga que desembolsar unos cuantos de francos más.

Carpentier, ya atejado hace años del ring, es uno de los pocos ex campeones que han conservado el rostro poco desfigurado. Bien es verdad que le ha recurrido a la cirugía estética que le ha rectificado el trazo de la nariz, de dibujo imperfecto. Su reconocida foteogénea le ha permitido actuar ante las máquinas de impresionar de los «cameramen» y percibir honorarios respetables.

El rival de Jack Dempsey ha llegado a París después de una larga permanencia en los Estados Unidos, a donde había ido invitado por uno de sus amigos. Carpentier conserva, de su paso por la zona lindante con el campeonato mundial de boxeo, muchas y valiosas amistades. Uno de estos amigos, que recordaba su labor de bailarín y de actor de revista en el «Palace» de París; lo presentó en los círculos cinematográficos de Hollywood y un cuarto de hora más tarde el águila francés firmaba un contrato para actuar en una serie de films sonoros; uno de los cuales «Show of Show», especie de revista musical, ha sido ya realizado.

Ha trabajado también el ex pugil francés en varias películas parlantes utilizando su propia lengua. Su entusiasmo por los Estados Unidos no tiene límites y hasta del territorio federal, a donde regresará pronto, en términos de gran elogio.

Suzanne Lenglen y Carpentier han pasado del crepúsculo deportivo a una situación estimable en actividades de tipo más normal que el tenis o los guantes de cuatro onzas. Pero son casos más bien excepcionales. Ocurrir con frecuencia que los que se han distinguido con brillo productivo en el deporte, tropiezan con dificultades para desenvolverse luego en la vida ordinaria, de no haberse mostrado previsores y cautos en los días de opulencia. En los Mercados Centrales de París figura como descargador un ex corredor ciclista que tuvo una época de dorado esplendor, y hace poco un telegrama de agencia nos informa de que Jack Johnson, el famoso pugil que imponía su voluntad a los empresarios y despallarraba el dinero en excentricidades infantiles, había comenzado a trabajar de ayudante de cocina en un restaurant de Chicago con un salario equivalente a la propina que daba por el menor servicio cuando era campeón del mundo de todas las categorías.

JUAN ARAMBURU

ORO PURO

Crónica de New York

Verdaderamente, esta nación, y este pueblo, son encantadores. No me refiero a su hospitalidad, que es bastante, sino a cómo se conducen en todos los momentos de su vida. Merece ser feliz, porque en todo instante sus actos tienden a proporcionarle esta felicidad con su propio esfuerzo; y merece ser feliz, porque en ningún momento quiere ser causa de la infelicidad de los otros.

En algún tiempo, yo pensaba que los norteamericanos eran como esos niños a quienes el padre rico entrega una gran cantidad de dinero que no saben en principio qué hacer con él, y cometen toda clase de excentricidades. Hoy, viéndolos de cerca, me voy convenciendo cada día más, de que son un pueblo joven y fuerte, trabajador y consciente de sus actos, que sabe derrochar sus energías sin malgastarlas y porque así conviene a la buena marcha de la nación entera.

En otro cualquier país del viejo continente, los recientes sucesos financieros hubieran dejado una honda huella. Todos los que hubieran perdido su fortuna en aquellos momentos se hubiesen encontrado desprevénidos e imposibilitados de rehacerse. Aquí no; al día siguiente de ocurrir el suceso, cualquiera de los más caracterizados por lo fabuloso de sus pérdidas, estaba en su puesto de trabajo comprobando, hasta el último dólar, el alcance de la brecha abierta en su caja, y comenzaba de nuevo la organización de su camino con una completa confianza en su propio esfuerzo y en la cooperación de los demás. Parece un pueblo improvisador, y lo primero que piensa y procura en las posibilidades de un resultado distinto al que en realidad ha de resultar; por eso siempre guarda jovialidad. Tienen fe en sí mismos y esta es la mayor riqueza con que cuentan los Estados Unidos.

¡Oro! ¡Oro! El norteamericano sonríe ante el anuncio de su llegada, y sigue laborando. Mientras se trabaja intensamente en los centros industriales, en las oficinas, en todas las actividades para las que el nacional reclama brazos e inteligencia, parece decir al mundo entero: «Con mi esfuerzo, o mejor dicho, con esta sociedad que damos a nuestros esfuerzos, ganamos el oro! Oro que hoy nos envían del Japón, mañana saldrá de nuestros yacimientos o vendrá de otro lugar del planeta a compensarnos ampliamente. Pero no hay que pen-

sar en lo que se tiene, sino en lo que no se puede tener.

Las ideas, también oro puro, señores. Se organiza una manifestación comunista, y un grupo contrario protesta, organizándose una lucha. La policía interviene y da una carga. ¡No se debe interrumpir la circulación!

La multitud no se atemoriza, no huye; forma cerco alrededor de los confiantes, y presencia el tumulto, comentando los incidentes, cual comentan los que surgen durante un interesante combate de boxeo. Todo el mundo tiene derecho a opinar como quiere, siempre que cumpla su sagrado deber de trabajar, y se dedique a pelearse fuera de las horas de trabajo. Otra cosa sería una estafa a los demás ciudadanos.

Oro puro, en los sentimientos, que bien merece la felicidad con que cuentan, y que hace sentir un malestar, que no saben definir, a los ciudadanos de otros países.

Yo no. Los creo merecedores de ello, como merecedores de sus deslindos son los distintos ciudadanos de las distintas naciones.

ELENA DE LA TORRE

New-York. (Prohibida la reproducción.)

VISTO Y OIDO

El orden en los mercados. Persona que merece nuestro crédito nos informa, de que el orden que reinó en los mercados un poco tiempo ha desaparecido, habiendo vuelto los tiempos antiguos, en que cada uno hacía lo que le venía en gana.

Vuelven a producirse molestias a los compradores por los vendedores que desean salir de la mercancía a toda costa y que dirigen frases groseras a cuantos no adquieren el género ofrecido, no siempre en buenas condiciones.

Si estos hechos se producen, sin duda alguna es por descaído de la autoridad, pues lo que antes se consiguió no vemos la razón de que ahora no subsista... y esperamos que no continuará el desorden que señalamos.

Los suscriptores que se ausenten de nuestra capital, para el verano, deberán comunicarnos su traslado, a fin de remitirles a las nuevas señas el periódico, sin aumento de precio.

DE ABASTOS

El reconocimiento de la fecha del Teniente de Alcalde Delegado de Abastos, señor Gómez Jiménez, dijo ayer a los periodistas que está dando un gran resultado el nombramiento de inspectores honorarios para el reconocimiento de la leche, porque ello ha servido de estímulo a los inspectores municipales, como lo demuestran las numerosas denuncias que a diario se formulan y que son inmediatamente comprobadas por los técnicos del Ayuntamiento.

La autoridad—expuso—ha de ser inflexible en la aplicación de sanciones, estando dispuesta, en los casos de reincidencia, a mandarlos a disposición del juzgado de instrucción, para que allí se les aplique, por la adulteración, el castigo correspondiente. Al mismo tiempo está dispuesto el señor Gómez Jiménez a hacer públicos los nombres de los infractores.

El cofre de la Reina Isabel

Ha recibido el Alcalde, señor Ramírez Antrás, una nueva copia del vicino de Herrera de Pisuergra (Palencia) acompañando tres fotos de la arqueta o cofre que ofrece en venta a este Ayuntamiento, y que, según su testimonio, perteneció a la Reina Isabel la Católica.

Es una obra de arte con aplicaciones de nácar y herrajes de plata, midiendo 43 centímetros de longitud, 33 de ancho y 20 de altura, sin contar con las patas que son más plásticas de plata, labrada también. Una de las fotos representa el cofre por su cara anterior, otra por la posterior y la otra abierto, mostrando sus cajoncillos laterales y el adorno del interior de la tapa, donde se ve una figura.

El escudo lo tiene en la cerradura que es el cuerpo del águila, viéndosele la cola y las dos cabezas coronadas.

Las fotos no dan la sensación de la antigüedad que, a juzgar por las declaraciones de su poseedor, debe tener esta arqueta, que él heredó de sus mayores.

La gran tirada de NOTICIERO GRANADINO se refleja en el mayor negocio de sus anunciantes.

Noticias breves

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 660 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 21 indigentes.

Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul.—El viernes día 8 de Agosto actual, a las ocho y media de la mañana, se celebrará una Misa en la iglesia del Sagrado Corazón.

El consejo de las conferencias ruega a todos los socios su asistencia.

ANVERSO Y REVERSO

La Diputación ha solicitado del Estado que se establezca en Granada una Escuela Industrial, ofreciendo local o contribuir a los gastos.

El Estado nos tiene concedida una Biblioteca Popular para la que hay libros e incluso personal, y que no funciona porque nuestras Corporaciones no facilitaron local.

CRONICA DE SOCIEDAD

Marchó a Trevélez el teniente coronel jefe de Estado Mayor de la 4.ª División y Secretario del Gobierno militar de Granada, don José Rodríguez Ramirez.

—A Torreñueva, el propietario don Cecilio Carricero.

—A Cúllar Baza, don Julio González Carrascosa.

—A Zújar, don Pedro Nestares Pedrinaci.

—A Salobreña, el agente comercial, don José Domingo Martín.

—Pen de epices, Quaker Oats, Redd Oats, Totus, Revolenta, Neave y toda clase de especialidades, en La Ríofa, Gran Vía, 6. Telef. 1-0-4-6.

—Comidas de moda.—Jardines Hotel Washington-Athambra. Orquesta. Es conveniente reservar mesas.

—Regresó de Málaga, don José Cánovas.

—Marchó a Motril, el culto abogado don José Vinuesa.

—Si Vd. compra solamente artículos nacionales, favorece al obrero y contribuye al mejoramiento de la peseta, y haciéndolo en «El Regalo» se beneficia del 20 por 100 en que tiene rebajados los precios.

—Saltó para Almería el magistrado de esta Metropolitana, don Francisco González.

—Llegó de Málaga, don José Rodríguez Linares, acompañado de su distinguida familia.

—A dicha ciudad y acompañado de su distinguida esposa, don Antonio Plazas.

—A Madrid, don José Peña.

—Regresó de Almería el distinguido joven don Antonio Gil Marín.

«Noticiero Granadino» dará cuenta de aquellos actos a los que haya sido invitado.



La dama.—He dejado caer mi bifurcador como que el perro se lo coma. El caballero.—No tenga cuidado; le he puesto el pie encima.

(Prohibida la reproducción.)

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias y comentarios políticos

El Subsecretario de Hacienda
Madrid 5.—Marchó a San Sebastián para asistir a las reuniones del Consejo del Monopolio de Petróleos, el subsecretario de Hacienda.

Regresará enseguida a Madrid.

Regreso de Matos
Madrid 5.—Esta mañana ha regresado de Palencia el ministro de Fomento.

Estuvo el señor Matos en la Presidencia, conferenciando con el subsecretario.

Torno y Bárcena
Madrid 5.—Restablecido de la indisposición que sufrió, el ministro de Instrucción pública asistió esta mañana a su despacho oficial.

—Regresado a esta corte, el subsecretario de Estado, señor Bárcena, estuvo hoy, al medio día, en la Presidencia, conferenciando con el general Berenguer.

Despacho y visitas
Madrid 5.—Con el presidente del Consejo despacharon hoy los ministros de Fomento, Gobernación e Instrucción pública.

También lo hicieron el jefe de aviación señor Kindelan y los generales jefes de sección del Ministerio del Ejército.

Nota del Ministerio del Trabajo. La exposición al público, de las listas electorales

Madrid 5.—En el Ministerio del Trabajo, se ha facilitado a los periodistas, la siguiente nota:

«De nuevo cree este Ministerio necesario recordar que el art. 7.º del R. D. de 4 de Mayo de 1930, inserto en la «Gaceta» del 5, dispone que las listas electorales deben quedar terminadas por las Jefaturas provinciales de Estadística el 15 del presente mes, y ser remitidas el 16 a las Juntas municipales del Censo, para exponerlas al público desde el 20 de Agosto al 3 de Septiembre, ambos inclusive.»

Durante este plazo, y contra cualquier defecto de las listas, podrán presentarse reclamaciones ante las Juntas municipales.

Inútil es decir que si por desidia ciudadana, el presunto elector no queda comprobado que en la lista provincial está inscrito sin error alguno, la responsabilidad de la privación del voto o la discusión del derecho a emitirlo, será exclusivamente suya, pues no se puede esperar a formular reclamaciones, pasado el plazo legal.

El Gobierno confía en que todos los electores contribuirán con él a la depuración del Censo, convencidos de que las elecciones generales han de efectuarse en fecha próxima, y de que la formación de las listas electorales no puede estar supeditada, en su plazo de revisión, a la conveniencia particular del veraneo, por respetable o consuetudinaria que ella sea.

Berenguer, a Santander. Hablando con los periodistas. El jefe de Censura

Madrid 5.—A las nueve menos cuarto de la noche, ha salido para Santander el Presidente del Consejo.

En la estación habló con los periodistas, a quienes dijo:

«Soy el Presidente que menos noticias da a ustedes, pero no es culpa mía; estamos en un período de tranquilidad y calma, y mejor es que sea así.»

«Llevo usted mucha firma a Santander?—Le preguntaron los periodistas.»

«Llevo una pequeña combinación militar. Con motivo de los últimos ascensos y pases a la reserva, irá al Gobierno militar de Valladolid un general de división, y ascenderá uno de brigada.»

«Entonces, ¿hasta fin de mes?»

«No. Yo convocaré desde allí al Consejo de Ministros, y no sé aún fijamente el día en que se celebrará, pero desde luego será en la semana que viene.»

«¿Cuándo regresará usted definitivamente a Madrid?—preguntó uno de los reporters.»

«El día 22—contestó el Presidente—y permaneceré en Madrid hasta el jueves, día en que volveré a San Sebastián. Depende esto de la fecha en que el Rey vaya a aquella ciudad. Yo iré dos o tres días después; y ya hasta Octubre en que comenzará la actividad. Entonces si facilitaré a ustedes noticias, o puede que sean ustedes los que me las den a mí.»

En esa época—continuó diciendo el Presidente—habrá actividad y seguramente ustedes, cuando vengan a verme y a pedirme noticias, dirán:—A ver que cara pone hoy el Presidente y qué noticias nos da; y puede que algunas les desfrante.»

Dicho esto el conde de Xauen penetró en el andén, donde conferenció con los ministros de Fomento y Gobernación, hasta que arrancó el convoy.

En aquel momento el general Berenguer se despidió cariñosamente de todos.

Como los periodistas vierten que en el mismo tren marchaba el jefe de la Censura dijo al jefe del Gobierno:

«Lléveselo Ud., y que no vuelva más. El Presidente sonriendo, contestó:

«No viene más que hasta Cercedilla, y regresará esta noche a Madrid.»

En este viaje acompaña al conde de

Xauen un hijo suyo hasta dicha población, y el ministro de Gracia y Justicia, hasta San Rafael.

Una querrela por injurias

Madrid 5.—La policía ha detenido a don César Falcón, director de la revista «Nosotros».

La detención ha obedecido a una orden del juzgado del distrito del Hospicio en virtud de una querrela formulada por don Santiago Alba, por la publicación de un artículo que dicho ex ministro ha considerado injurioso.

El señor Falcón, pasó la noche en la Dirección de Seguridad, y el juez ha dispuesto que quede en prisión preventiva, caso de no depositar 3.000 pesetas de fianza.

Pizarra del Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del día, 5 de Agosto de 1930

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	72	35
Amortizable nuevo 5 por 100	60	00
Cédulas 4 por 100	93	00
Cédulas 5 por 100	101	00
Exterior 4 por 100	63	40
Cédulas 6 por 100	112	00
Banco Hispano Americano	245	00
Banco de España	596	00
Banco Español Río de la Plata	223	00
Banco Central Mexicano	000	00
Arcueneras. Preferentes	69	00
Ordinarias	27	00
Acciones Tabacos	272	00
Ferrocarril del Norte	537	50
Madrid, Zaragoza y	508	00
Alicante	35	40
FRANCOS	42	07
LIBRAS ESTERLINAS	1	92
Marcos	8	66
Dólares	9	00
Liras	009	00
Francos austríacos	009	00
Francos belgas	009	00
Escudos portugueses	08	00

La vida en Madrid

La desaparición del sumario contra el señor Serrán

Gran revuelo. Declaración y llamamiento. Rumor no confirmado

Madrid 5.—A última hora de la madrugada, se produjo en la Dirección General de Seguridad, gran revuelo.

Cerca de las tres prestó declaración don Carlos Bernaldo de Quirós.

Acto seguido fue llamado por el juez el jefe de Policía señor Salanova, quien, en un automóvil y en unión del secretario judicial señor Sánchez, se trasladó a Chamartín de la Rosa.

A última hora no había sido posible confirmar el rumor de que hubiese sido detenida otra persona complicada en la desaparición del sumario contra Serrán.

La vigilancia en los juzgados

Madrid 5.—Terminadas las vacaciones veraniegas se reunirá la Sala de Gobierno de la Audiencia, para estudiar cuánto se refiere a la vigilancia en los juzgados y secretarías.

Entonces se determinará la vigilancia en el interior y en el exterior de los edificios, en la que seguramente participará el personal de Justicia, y es probable que se designe, lo mismo que para las dependencias judiciales, un pequeño destacamento de la Guardia civil.

La forma en que fue sustraído el sumario. Parece que se utilizó una llave

Madrid 5.—El juez especial que viene actuando en lo referente a la desaparición del sumario contra don José Serrán, ha ordenado que se acceda a la petición del defensor señor Moliné, para que los peritos estudien «cuanto se relacione con la forma en que fue sustraído el sumario.»

El juez señor Aldacoa y el Comisario general de Policía, han presenciado el acto pericial y examinado el cajón donde se guardaba el sumario, de modo minucioso, así como el dictamen sobre la forma en que haya podido realizarse el hecho.

En lo que afecta a este extremo, quedó determinado que se utilizó para abrir el cajón una llave.

Nueva pista. La reconstitución del sumario. Medida de precaución

Madrid 5.—La policía que sigue una pista desde hace varios días, ha encontrado otra nueva, que bien puede ser la que algunos consideran como base para llegar al total esclarecimiento de la desaparición del sumario.

En breve quedarán terminados los trabajos para la reconstitución de éste, aun cuando ello conlleva una tarea ardua y de gran responsabilidad.

Durante la noche se abrigaban optimismos respecto a las gestiones que viene realizando la policía para el descubrimiento del autor o autores de la sustracción.

Las últimas gestiones revisten importancia y se cree que están bien orientadas, confiándose en un buen resultado.

El hecho de haber sido acompañado hasta su domicilio en la madrugada última por un policía, el secretario del juzgado, obedece a ciertas noticias que obraban en la Dirección General de Seguridad.

Veraneo regio

De paseo. El Monarca, satisfecho. Presentación de credenciales

Santander 5.—La Reina y las infantas pasaron la mañana en la playa.

El infante don Jaime pasó en automóvil por la población y luego se trasladó al Club Marítimo.

El Rey se muestra muy satisfecho de su reciente visita al pantano «Príncipe Alfonso» en Camporredondo, creyendo que esta obra reportará grandes beneficios a la Agricultura.

Hoy estuvo en el Palacio de la Magdalena el vizconde de Casa Aguilar.

La familia real ha recibido la visita del nuevo Ministro de Noruega y la de la marquesa de Pelsay.

Esta mañana presentó sus cartas credenciales al Rey, el nuevo Ministro de Noruega.

Después éste cumplimentó al Ministro de Estado, duque de Alba.

El nuevo ministro de Noruega

Santander 5.—El nuevo ministro de Noruega en España, después de almorzar en el Palacio de la Magdalena con el Rey, marchó acompañado del duque de Alba, a visitar la cueva de Altamira.

Hablando con los periodistas, se mostró encantado de España y de las simpatías de los Reyes.

Hizo presente que la entrega de credenciales se efectuó sin ceremonia, no pronunciándose discurso alguno, ya que esto holgaba, tratándose de dos países que tan buenas relaciones mantienen.

Agregó que nuestra nación hace poca propaganda de sus bellezas artísticas, que considera las primeras del mundo.

Mañana irá a San Sebastián, y luego volverá a Santander, para pasar unos días.

En Vitoria. Corrida de feria

Vitoria 5.—En la corrida de hoy, se han lidiado toros de la ganadería de doña Carmen de Federico, antes Moruve, por los diestros Antonio Márquez, Fuentes Bejarano y Gitanillo de Triana.

La corrida es goyesca y hay media entrada.

Primero: Márquez capotea bien.

En quites son aplaudidos los tres espadas, especialmente Gitanillo, por dos verónicas inenarrables.

Márquez toma los palitroques y ciava tres pares superiores. (Ovación.)

Con la muleta realiza una faena inteligente para media estocada y un descabello.

Segundo: Fuentes Bejarano se aprieta mucho con la capa.

En quites los tres matadores quedan superiormente.

Fuentes Bejarano empieza la faena de muleta muy valiente.

Al dar un pase, cae ante la cara del morlaco, se levanta rabioso y a poco le atiza un pinchazo bueno, media estocada y descabella al segundo golpe. (Muchas palmas.)

Tercero: El banderillero Nacional cae cuando se está corriendo al bicho, el cual le recoge en el momento que busca refugio en el burladero.

Nacional es aparatosamente volteado y pasa a la enfermería; al parecer con una cornada.

Gitanillo pone al toro en suerte.

De la enfermería dicen que Nacional solo sufre un palitazo en el vientre.

Gitanillo empieza la faena de muleta y atiza un pinchazo y media estocada, descabellando al tercer golpe.

Cuarto: A poco de salir cae varias veces demostrando sus pocas fuerzas.

Pasa a manos de Márquez, que realiza una vistosa faena, acabando con la vida del morlaco de un pinchazo y seis intentos de descabello.

Quinto: Es un buey.

Fuentes Bejarano se muestra valiente con el capote.

También está pleno de valor al torear al manso.

El diestro deja una estocada ladeada y descabella al segundo intento.

Sexto: Es otro manso y Gitanillo lo recibe con cuatro verónicas ceñidas y con arte. (Olés y ovación.)

En el tercio de quites el toro está reservón, por cuyo motivo no hay medio de lucirse.

Gitanillo lo trastea de cerca y le da muerte de un pinchazo alto.

El bicho se levanta y muere a manos del puntillero, al primer golpe.

En Estella. Cogida de Paco Cester

Estella 5.—Se lidiaron novillos de Fidel Rubio, que dieron buen juego.

Alternan Juanito Valenciano y Paco Cester.

Juanito Valenciano lanceó al primero muy ceñido.

Con la muleta dió tres naturales colosales, acabando con el bicho de media estocada contraria.

En el segundo, que despachó en sustitución de Paco Cester que resultó cogido, ejecutó una faena de afino, para una estocada bja.

Al tercero lo veroniceó lucidamente.

Con la flámula realizó una faena breve para igualar y en cuanto logró esto, entró con habilidad para dejar otra estocada bja.

En el cuarto dió cuatro verónicas formidables.

Con el trapo rojo desarrolló una faena vistosa, para media estocada buena. (Ovación y salida en hombros.)

Paco Cester estuvo monumental con el capote, en su primer novillo, al que colocó después tres grandes pares de rehiletes.

Cuando se disponía a brindar la muerte del novillo, el bicho se errancó inesperadamente, alcanzándolo cuando trataba de saltar la barrera.

Pasó a la enfermería, donde le apreciaron un puntazo corrido en la ingle.

El estado del diestro no ofrece cuidado alguno.

todos los espectadores, y en los medios, empieza su faena con varios pases naturales buenos. (Ovaciones y música).

Sigue trasteando muy bien y atiza media estocada ladeada y un descabello a pulso. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Los tres espadas salen al centro del anillo llevando al mayoral de la ganadería, al que se le tributa una gran ovación por la bravura de los toros lidiados.

La ovación, dura unos cuantos minutos.

Sexto: Bienvenida da una serie de verónicas finísimas. (Ovación.)

Se registra un nuevo gran tercio de quites, en el que los espectadores no se cansan de aplaudir.

Otra vez Bienvenida banderillea, colocando tres magníficos pares de poder a poder.

Con la flámula realiza una faena valentísima comenzándola con dos muletazos sentado en el estribo.

Mata de un pinchazo, otro y una estocada. (Ovación.)

El público, antes de salir de la plaza aplaude entusiasmado a los tres maladores y al mayoral.

En Vitoria. Corrida de feria

Vitoria 5.—En la corrida de hoy, se han lidiado toros de la ganadería de doña Carmen de Federico, antes Moruve, por los diestros Antonio Márquez, Fuentes Bejarano y Gitanillo de Triana.

La corrida es goyesca y hay media entrada.

Primero: Márquez capotea bien.

En quites son aplaudidos los tres espadas, especialmente Gitanillo, por dos verónicas inenarrables.

Márquez toma los palitroques y ciava tres pares superiores. (Ovación.)

Con la muleta realiza una faena inteligente para media estocada y un descabello.

Segundo: Fuentes Bejarano se aprieta mucho con la capa.

En quites los tres matadores quedan superiormente.

Fuentes Bejarano empieza la faena de muleta muy valiente.

Al dar un pase, cae ante la cara del morlaco, se levanta rabioso y a poco le atiza un pinchazo bueno, media estocada y descabella al segundo golpe. (Muchas palmas.)

Tercero: El banderillero Nacional cae cuando se está corriendo al bicho, el cual le recoge en el momento que busca refugio en el burladero.

Nacional es aparatosamente volteado y pasa a la enfermería; al parecer con una cornada.

Gitanillo pone al toro en suerte.

De la enfermería dicen que Nacional solo sufre un palitazo en el vientre.

Gitanillo empieza la faena de muleta y atiza un pinchazo y media estocada, descabellando al tercer golpe.

Cuarto: A poco de salir cae varias veces demostrando sus pocas fuerzas.

Pasa a manos de Márquez, que realiza una vistosa faena, acabando con la vida del morlaco de un pinchazo y seis intentos de descabello.

Quinto: Es un buey.

Fuentes Bejarano se muestra valiente con el capote.

También está pleno de valor al torear al manso.

El diestro deja una estocada ladeada y descabella al segundo intento.

Sexto: Es otro manso y Gitanillo lo recibe con cuatro verónicas ceñidas y con arte. (Olés y ovación.)

En el tercio de quites el toro está reservón, por cuyo motivo no hay medio de lucirse.

Gitanillo lo trastea de cerca y le da muerte de un pinchazo alto.

El bicho se levanta y muere a manos del puntillero, al primer golpe.

En Estella. Cogida de Paco Cester

Estella 5.—Se lidiaron novillos de Fidel Rubio, que dieron buen juego.

Alternan Juanito Valenciano y Paco Cester.

Juanito Valenciano lanceó al primero muy ceñido.

Con la muleta dió tres naturales colosales, acabando con el bicho de media estocada contraria.

En el segundo, que despachó en sustitución de Paco Cester que resultó cogido, ejecutó una faena de afino, para una estocada bja.

Al tercero lo veroniceó lucidamente.

Con la flámula realizó una faena breve para igualar y en cuanto logró esto, entró con habilidad para dejar otra estocada bja.

En el cuarto dió cuatro verónicas formidables.

Con el trapo rojo desarrolló una faena vistosa, para media estocada buena. (Ovación y salida en hombros.)

Paco Cester estuvo monumental con el capote, en su primer novillo, al que colocó después tres grandes pares de rehiletes.

Cuando se disponía a brindar la muerte del novillo, el bicho se errancó inesperadamente, alcanzándolo cuando trataba de saltar la barrera.

Pasó a la enfermería, donde le apreciaron un puntazo corrido en la ingle.

El estado del diestro no ofrece cuidado alguno.

El Gallo restablecido

Lima 5.—Rafael Gómez «El Gallo» se encuentra muy mejorado de las heridas que le produjo un toro en la plaza de Cuzco.

Ya salió a la calle asistiendo a una corrida de toros en la que tomó parte como único matador el diestro Almanso, que despachó cuatro bichos con gran éxito.

La presencia de Rafael «Gallo» fue acogida con una ovación, siendo despedido al salir de la plaza en la misma forma.

Informaciones regionales

Andalucía

Prende fuego a su domicilio

Sanlúcar de Barrameda 5.—La niña de doce años Ana Pérez Cánton, que tiene perturbadas sus facultades mentales, en un acceso de locura pegó fuego a la casa de sus padres, que comenzó a arder.

Acudieron rápidamente los vecinos que pudieron dominar el siniestro.

Las llamas solo destruyeron la techumbre del edificio.

Una protesta

Almería 5.—Comunican de Oria que en la Plaza Mayor, se constituyó un grupo de unos 50 hombres al frente de los cuales se encontraba el primer teniente de alcalde Juan Moreno Jiménez.

Exigían que la guardia civil detuviera al secretario del Ayuntamiento, alegando que se negaba a entregar las llaves de la secretaría.

Hicieron presente, que caso de no verse satisfechos en sus deseos, impedirían el cobro del impuesto de utilidades.

Los manifestantes se disolvieron pacíficamente y solo quedó en la plaza Juan Moreno, que siguió vociferando.

Se trata de un individuo que constantemente trata de promover desórdenes. Para perpetuar la memoria de una bienhechora

Almería 5.—Se reunió el pleno del Monte de Piedad y a propuesta del señor Gallur se acordó levantar un monumento a la memoria de la bienhechora de la institución doña Francisca Jiménez, que hizo cuanto pudo en favor de los pobres, construyendo barridas de casas con destino a ellos.

El monumento será erigido en el paseo de Malecón.

Castilla

El viaje del Presidente

Segovia 5.—A las dos de la madrugada pasó el expreso en el que viaja el jefe del Gobierno, que se dirige a Santander.

En la estación fué cumplimentado por las autoridades.

El Presidente habló con el Gobernador civil, quien le dió las gracias por haber restituido a Segovia la Academia de Artillería que suprimió la Dictadura.

Murcia

Incendio en un túnel. Heroísmo de un obrero. Muerto y herido grave

Alcaraz 5.—En uno de los túneles en construcción para la línea férrea de Baza a Utiel, ha ocurrido un gravísimo suceso.

Declaróse un incendio, cuyas causas no se han aclarado aún, en la caseta destinada a guardar las herramientas y explosivos necesarios para los barrenos.

El obrero Antonio Camacho Aguilar, de 34 años, penetró heroicamente en la caseta y sacó una gran caja de dinamita que de haber hecho explosión dentro del túnel, hubiese causado una verdadera catástrofe.

Artillero herido

Barcelona 5.—En el correo de San Juan de las Abadesas, ha venido un soldado de Artillería herido durante las recientes maniobras militares.

La hazaña de una demente

Barcelona 5.—Cuando se hallaba en una de las habitaciones de su casa, situada en la calle de Borrell, un individuo llamado Ricardo Sicilia, escuchó lamentos que parían del cuarto de su hijo, niño de 8 años.

Acudió precipitadamente y vió que su esposa Dolores Mot, de 35 años, provista de un cuchillo de cocina, trataba de degollar a la criatura.

Ricardo luchó con ella y logró arrebatárle el arma, pero Dolores se proyectó de otro cuchillo, siendo necesario que acudieran varios vecinos, que lograron reducirla a la obediencia.

Sicilia ha declarado que su esposa había estado recluida en una casa de salud, de donde salió porque creyó que estaba perfectamente curada.

La pobre demente, al ser interrogada por el juez, contestó sonriéndose.

Galea

Las reinas de la belleza, a Río Janeiro

Vigo 5.—A bordo del trasatlántico brasileño «Uyaba» y procedentes de El Havre, han llegado las reinas de la belleza de distintos países de Europa, que se dirigen a tomar parte en el concurso anunciado en Río Janeiro.

La de Dinamarca ha desistido de continuar el viaje, porque su novio le ha prohibido que se presente en el Concurso.

Las demás reinas desembarcaron y recorrieron la ciudad que les ha producido muy grata impresión.

León

Desmantelamiento de un templo

Zamora 5.—En presencia del director general de Bellas Artes señor Gómez Moreno, y del arquitecto de la Dirección don José Ferrán, ha comenzado el desmantelamiento de la iglesia visigótica del pueblo de San Pedro de Nova.

Los trabajos se iniciaron por el altar mayor.

Entre las columnas del mismo, se encontró una caja de madera del siglo XVIII conteniendo al parecer restos humanos.

Valencia

Un incendio

Valencia 5.—Los automovilistas llegados por la carretera de Madrid, dan cuenta de que a las dos de la tarde advirtieron un gran incendio en la sierra de Aguas Vivas, detrás de Alcira y cerca de Gandía.

No se han tenido noticias oficiales del siniestro.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Varios obreros lesionados

En el hospital de San Juan de Dios fueron asistidos:

El tranviario Antonio Ibañez Romero, de 24 años, que haciendo maniobras en las Cocheras de Tranvías, se causó una herida con una en la región occipital y una contusión en la tibia derecha.

—Antonio Benítez López, de 48 años, de herida contusa en la región parpebral superior izquierda, que se produjo en la calle de Elvira descargando una cómoda.

—El obrero del campo Miguel Montes Martos, de 25 años, vecino de Belicena, de lesión en el pie derecho que se causó con una trilladora.

—Miguel Machado Linares, de 15 años, sillerero, de herida incisa en el muslo izquierdo, que se causó en el taller donde presta sus servicios, trabajando con un escoplo.

—El carpintero Miguel Pueras de la Paz, de 21 años, de heridas en la mano derecha con fractura de la primera falange del dedo medio, que se causó con una máquina de cepillar.

El primer aniversario del Sanatorio Gerson

El método terapéutico empleado por el doctor Gerson para el tratamiento de ciertas enfermedades graves—especialmente lupus o tuberculosis cutánea, jaquecas crónicas y tuberculosis ósea—ha sido objeto de animadas discusiones en la prensa y en la opinión pública alemana durante los últimos tiempos. Para la aplicación integral de este método, basado en una rigurosa dieta de la cual son absolutamente eliminadas la sal y la carne, fue fundado hace un año por el propio doctor Gerson un sanatorio en el cual se han conseguido interesantes resultados curativos. El método dietético Gerson es semejante aun cuando más riguroso, al practicado de antiguo por el doctor Lehmann en el Sanatorio de Weisser Hirsch (Dresde) y comprende el empleo de toda clase de frutas y legumbres crudas así como de legumbres cocidas y caldos de legumbres prensadas. No se aplica, como otros métodos dietéticos al tratamiento de la tuberculosis pulmonar.

Servicios de la benemérita

La guardia civil de Albolote ha detenido a José Ramírez Garrido, de 42 años, que en estado de embriaguez maltrató a sus padres y después cortó una higuera que había en el patio de la casa, rompiendo además varios platos y un espejo.

—La de Zubia a los vecinos de Huévar Vega, Francisco Lastra Molins, Juan García Antequera, Isabel Guerrero Molins y Encarnación García Molins, los cuales riñeron promoviendo escándalo.

—La de Murtas a Juan Sánchez Marín, por insultos y amenazas a José Rodríguez Suiza.

La actualidad agrícola

Las nuevas tarifas arancelarias

En respuesta a la campaña contra nuestros productos en Europa y en América, el Gobierno español ha acordado elevar algunas partidas del arancel nacional. Y enseguida han comenzado las quejas contra nuestra manera de proceder; se llega incluso a aducir la anomalía de la firma de esta elevación de tarifas y la aceptación, en principio, de la Federación europea preconizada por Briand.

Cierto que las medidas de carácter comercial a que nos referimos son graves y muchas veces heraldo de situaciones delicadas, pero han de tener en cuenta Francia y Norteamérica, que son las principales naciones protestantes, que ellas persiguen fieramente a nuestras frutas y a nuestros vinos, que son precisamente el veneno de nuestra economía.

La Asamblea frutera

Ya han terminado las deliberaciones alrededor de la fruta española. Los representantes de los diferentes sectores naranjeros, paperos y productores de otras frutas, han expuesto sus puntos de vista en materia tan esencial para la riqueza de España, y han atacado extremos que bien pueden denominarse nervio de la cuestión.

Complece mucho que los agricultores se reúnan periódicamente para estudiar y discutir los asuntos que con ellos se relacionan, pero más aún si enfocan los problemas desde el punto de vista de la defensa de sus intereses y de los del resto del campo. Por esto hay que seguir aconsejando al labrador la reunión y la cooperación intensiva, que será el único medio de ser, no los parias, sino los señores de la organización económica nacional.

El problema vitícola y el cañamero

La prensa da cuenta de los puntos de vista expuestos por estos núcleos de campesinos en defensa de sus intereses, los cuales no pueden ser mejor desarrollados. Piden la protección eficaz y merceda para sus productos, la cual se halla taxativamente manifestada en los diferentes decretos que en su día se promulgaron, para la mejor desventoladura de los mismos, y la solicitan mediante las notas que comprenden los diferentes puntos de vista justos y legales.

Síntomas favorables de riqueza agrícola

Ha comenzado la exportación de la uva moscatel y las esperanzas que sus productores han puesto en los beneficios que produzca esa exportación, no resultan fallidas hasta el momento presente. Tampoco han quedado descontentos los naranjeros de la exportación de su fruto, puesto que en la campaña presente, hasta el 28 de Julio se han exportado por la vía terrestre 566.000 toneladas aproximadamente y por la marítima 7.888.152 quintales métricos, lo que en suma representan 10.869.102 quintales métricos con un valor de 326.073'00 pesetas.

La forzuda cónyuge

Louis Gunzy ha presentado el divorcio contra su mujer, alegando que ésta lo viene maltratando continuamente. Sobre todo, durante las comidas le arroja los platos a la cabeza, y últimamente le ha roto las narices de un puñetazo. Además, la infiel lo ha abandonado miserablemente. El juez miró atentamente a Louis y se sonrió. Louis tenía 188 centímetros de estatura, su mujer 155; pesaba 85 kilos, su mujer 70. El juez preguntó al marido, señalando a la esposa también presente: «¿Ha sido verdaderamente esta mujer la que ha maltratado a usted? Pregúntele a ella misma, señor juez, contestó Louis acojonado. «¿Ha sido...? interrogó el juez a la cónyuge. Si señor, sí... dijo la esposa en actitud bélica, y comenzó con una retahíla de las imprecaciones que solían preceder al lanzamiento de platos sobre la cabeza del marido. El juez la interrumpió y sin más trámites decretó el divorcio declarando culpable a la mujer.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sala de Vocaciones.—Juzgado de Origen: Causa sobre lesiones. Abogados, señores Casas y Alarcón; procuradores, señores Herrera y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

LOS RADIOESCUCHAS

encontrarán a diario en nuestra cuarta plana, los programas de tarde y noche, de las principales estaciones emisoras de Unión Radio.

De Hacienda

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Vicente Machado, don Miguel Castillo y Depositario pagador.

Veinte naciones en la exposición de Dresde

En la Exposición Internacional de Higiene de Dresde, inaugurada hace algunas semanas, las secciones extranjeras instaladas en torno al llamado Patio de las Naciones, cuya inauguración había debido sufrir el corto e inevitable retraso de costumbre en todas las exposiciones, acaban de ser abiertas al público.

No menos de veinte países distintos están representados en el certamen y casi todos ellos han dado a sus instalaciones un carácter monográfico: la de los Estados Unidos, por ejemplo, está preferentemente consagrada a pasteurización de la leche e higiene de las industrias lecheras, la de Turquía a los métodos para combatir la lepra, el paludismo y otras enfermedades infecciosas; la de la Gran Bretaña a higiene de la infancia, la de México a higiene escolar, la del Japón a la acción de estado en pro del fomento de la cultura física. La balneología, la climatología y el tratamiento de las enfermedades tropicales están también representados en la sección internacional de la Exposición de Dresde.

CARTAS DE ALEMANIA

Consejos para bien beber

¿Cerveza? ¿Vino? La cerveza alemana es, sin disputa, la mejor del mundo. El vino alemán—el vino blanco, se entiende; tan solo en un par de poblaciones del Eifel se cosecha en Alemania un vino tinto agradable, pero en modo alguno eminente—puede resistir, sin ceder el paso, la comparación de los mejores vinos del mundo. Que tomará el señor: ¿cerveza de Munich, vino del Rin?

Porque eso sí; para el vasto mundo la cerveza alemana es cerveza de Munich y el vino alemán es vino del Rin. Ya una vez en Alemania las cosas cambian. No es que en Munich no se fabrique cerveza. En Munich se fabrica cerveza y de excelente calidad. Pero no toda la buena cerveza de Alemania es fabricada en Munich. aun cuando casi todas las grandes marcas de cerveza eran de Baviera. En Munich, en Lowenbrau, en Hofbrau, en Spatenbrau, en Franziskanerbrau—en la Fábrica de los Leones, en la de la Corte, en la del Azadón o en la de los Franciscanos; quedan todavía otras—hay que beber la cerveza oscura, ligera, espumante, servida a excelente temperatura, de los tonos recién subidos de la bodega. Esta cerveza de Munich, ofrecida por lozanos mozos bávaros, capaces de llevar diez jarras de a litro llenas en cada mano (nadie, fuera de ellas, conoce el secreto de esa extraordinaria habilidad) es la mejor cerveza del mundo... a condición de ser bebida en las cervecerías de Munich.

Transportada aunque sea a poca distancia esa cerveza de Munich pierde su no se qué, su ángel, y entonces es preferible beber la cerveza dorada bávara, que resiste el transporte perfectamente, o cualquiera de las otras grandes cervezas alemanas: la Tucher y la Siechen de Nuremberg, la Fürstener de Donaueschingen, la Unión de Dortmund. Durante los meses de Enero y Febrero las fábricas de Munich lanzan al mercado una cerveza oscura de alta graduación alcohólica, la cerveza «bock» que tolera, gracias a su fuerza, todos los desplazamientos y es tan agradable en Berlín, o en cualquier otro lugar de Alemania, como en su país de origen; entonces es el momento de aprovecharse.

Pero me doy cuenta de que estoy concediendo a la cerveza un espacio excesivo. A mí entender se lo merece, pero en Alemania, país de la buena cerveza, es esta una bebida que carece de prestigio y de rango. Si en Alemania se trata de beber—lo que se llama beber—hay que beber vino. ¿Vino del Rin? Del Rin o de sus afluentes: el Mosela, el Main, el Nahe, el Ahr. ¿Dónde beber un buen vino del Rin, o del Mosela, o del Main, este último guardado en esas botellas ventrudas que son ya, por sí solas, como una tentación? Esta pregunta es fácil de contestar: en todas partes. Todos los buenos restaurantes de vino alemanes (restaurantes

de vino hemos dicho; los únicos restaurantes de lujo alemanes donde se puede beber cerveza son los de los grandes hoteles; de los buenos restaurantes típicos alemanes la cerveza está proscrita) disponen de una bodega bien provista y de una carta variadísima. Pero cómo orientarse en esas cartas con un par de centenares de nombres—no exageramos—que al lector extranjero le parecen todos iguales? Vamos a revelarle al lector un secreto que hasta ahora hemos tenido celosamente guardado: los vinos más caros acostumbra siempre a ser los mejores. Quien se encuentre en la bodega «Saalbau» de Neustadt an der Haardt (Palatinado) y pida una botella de «Forster Jesuitengarten Riesling Trockenbeerauslese» de la cosecha del año 1921 por el precio de 114 marcos, podrá decir que ha bebido uno de los mejores vinos de Alemania, y famoso es también el «Würzburger Stein Trockenbeerauslese» del año 1917, aun cuando «sólo» cueste 50 marcos la botella. Fantasías aparte, y teniendo siempre en cuenta que los precios relativamente altos del vino en Alemania se explican por lo difícil y arriesgado que resulta el cultivo de la vid, pueden encontrarse buenos vinos a precios relativamente módicos. Si se trata de vinos de Francia (cuenta del Main), las marcas de los hospitales (Julius Spital y Bürger-Spital) son garantía de calidad selecta y de pureza. El vino de Francia es—de gusto originalísimo, y entre todos los vinos alemanes, el menos conocido en el Extranjero. En vinos del Rin, propiamente dichos, los nombres Rautenthaler, Markobrunner, Johannsberger, Steinberger, Hochheimer y Rudesheimer tienen el valor de recomendaciones. Los vinos del Rin son fogosos y elocuentes; es preferible, por lo tanto, beberlos por la noche. El año 1921 dio una cosecha famosa de vinos del Rin, que ahora empiezan a estar ya excesivamente azucarados. Actualmente están en su punto los vinos de 1925, así mismo excepcional. Entre los vinos del Palatinado las designaciones «Forster» (no todas ellas cuestan 114 marcos o la botella) atraen la preferencia de los entendidos, y entre los de Hesse renano hay que citar Oppenheimer y Liebfaumilch-Siffstein. El nombre «Liebfaumilch» (leche de la Virgen) es uno de los más populares, pero no tiene valor ninguno si no va acompañado de la palabra «Stiftwein». Los vinos del Mosela son perfumados, estimulantes y ligeramente espumosos. Se deben de preferencia al mediodía. Nombres recomendables: Berncastler y Zelvinger.

Y ha llegado el momento de poner punto a esta crónica. El cronista firma con la lengua pegada al paladar.

CARLOS SCHWARZ.

Berlín Agosto 1930.

90.000 hombres trabajan en la transformación de terrenos

El gran plan de Mussolini

Según el informe del Ministerio de Agricultura, presentado a Mussolini, sobre la ejecución y adelantos del gran plan de utilización de terrenos para el cultivo, se desprende que en el transcurso del año económico de 1929-30, se emplearán nada menos que 1.122 millones de liras, para la construcción y mejoramiento de carreteras, canalizaciones de terrenos pantanosos, construcción de puentes, conducciones de aguas e instalaciones de riego; solo el Estado ha puesto de esa suma 700 millones de liras a disposición. Más de noventa mil trabajadores tienen ocupación en esos trabajos, que continuarán lo menos durante doce años, y que en su totalidad representan las obras públicas de mayor magnitud en los tiempos modernos. Su terminación habrá hecho cambiar totalmente la faz de Italia; la campaña estará cruzada por una nueva red de carreteras; una cadena de colonias de aldeanos circulará todo el país, y éste dispondrá de un sistema de canalización que podrá ponerse en parangón con cualquiera de los más modernos de Europa.

En la ejecución del plan se trabaja con gran actividad durante los meses de invierno, que es la época en la que hay más demanda de trabajo. En verano y otoño, se irán con permiso algunos de esos 90.000 trabajadores, para ocuparse en las tareas del campo, pero volverán de nuevo al principio del invierno, a incorporarse a la gran legión. En la provincia de Emilia trabajan unos 26.000 hombres; 14.000 en Venecia; 14.000 en Calabria, y hasta en Lombardia, el jardín de Europa, trab. jan 7.000.

Un monje construye una iglesia con sus propias manos

No pocos albañiles y maestros de obras se asustarían ante la tarea de construir una iglesia con sus propias manos y solo completamente. Pero el digno Reginaldo Sánchez, monje dominico en la Habana, se ha propuesto ese trabajo de Hércules, y al parecer logrará realizarlo.

El valor del padre español ya sería de por sí sorprendente, si se tiene en cuenta que ya lleva trabajando ocho años consecutivos en su obra y sabe muy bien que tendrá aún que trabajar lo menos otros diez años de ver terminada la difícil tarea que se ha impuesto. Pero a ello hay que añadir, que la construcción de la Iglesia Antigua del Carmelo, ha sido durante 71 años perseguida de una inexplicable desgracia.

Pocas iglesias han sido tan castigadas por la adversidad como ésta. En el año 1859 se comenzó la construcción de la iglesia bajo la dirección de padres seculares, suspendiéndose los trabajos en 1891; los adornos de la parte ya construida fueron todos robados. Esos adornos se emplearon después para la construcción de otra iglesia que se edificó no muy distante de la Antigua del Carmelo. En julio de 1897, un rayo destruyó una gran parte de lo ya construido, y en el año 1898, durante la guerra hispano-ame-

ricana, se utilizaron los restos que aún habían quedado intactos, para alojar a los voluntarios de la guerra y en la instalación de una cocina popular. En 5 de Julio de 1907, personas desconocidas hicieron explotar en ella siete libras de dinamita, pero en 1912 se inauguró de nuevo con toda solemnidad, y la Orden de los Dominicos envió desde España a Cuba al P. Sánchez, para que se hiciera cargo de la parroquia.

El P. Sánchez consideró que su principal misión habría de ser la reconstrucción de la iglesia, y con un valor y energía incomparables, emprendió el trabajo completamente solo, sin el menor auxilio ajeno. Hizo primero los planos, pues entendía bastante de arquitectura; construyó después grandes bóvedas de madera para los pilares de cemento, y durante ocho años seguidos ha venido puliendo grandes piedras a mano y llevándolas él mismo a su sitio por medio de un sencillo ascensor. Simultáneamente modelaba finos ornamentos, que pintaba con variados colores. La arena, los bloques de granito, el cemento, las maderas y cuanto necesitaba para su obra, lo llevaba él mismo, vestido con sus blancos hábitos, en un primitivo carro de dos ruedas. De vez en cuando aceptaba el P. Sánchez la ayuda de alguno de sus feligreses para que en la operación de serrar tomase el otro extremo de la sierra, o para el transporte de algún gran bloque de piedra, pero, en lo general, trabajaba el valeroso y enérgico padre completamente solo.

Si todo va bien y los católicos de la Habana continúan contribuyendo con sus donativos a la construcción de la iglesia, como hasta ahora, piensa el P. Sánchez tener terminada su obra de la Antigua del Carmelo, en el año 1940. En ese día piensa él cuando trabaja bajo un calor tropical vestido con sus no ligeros hábitos. El ve ante sus ojos una hermosa iglesia, de una longitud de 79 metros, un ancho de 41, con 130 pequeñas torres y dos grandes y esbeltas torres góticas que dominan todo el conjunto.

Casos y cosas

La cola del famoso gato negro

Ayer se presentó en la Casa de Socorro, el joven de 15 años, Ricardo Quesada Megias, manifestando que en la calle del Laurel de San Matías, había sido mordido en la pierna izquierda, por un gato negro, y que no le concedió importancia.

Esta mañana, al leer la información que publica NOTICIERO GRANADINO y la recomendación que en la misma hacen los médicos, se ha puesto en gran cuidado, apresurándose a someterse a tratamiento.

Por lo que se ve, este lesionado forma parte de las víctimas que hizo el celebre gato negro del domingo, y que ya anunciamos en nuestra información de ayer que había sido muerto.

Lesionado por un burro

Antonio Berroso Martínez, de 14 años, arenero, domiciliado en la calle del Boli, 38, fue curado en la Casa de Socorro, de pé-dida de la uña del dedo gordo del pie derecho, ocasionada al pisarle uno de los burros que conducía.

Haridos casuales

Ayer fue curado en la Casa de Socorro,

Casa Leyva
Semillas agrícolas de todas clases
Semillas forrajeras
Semillas de hortalizas y legumbres
Todas seleccionadas y garantizadas.
Juan Leyva = Mesones, 3 y 5 = Granada
PIDANSE CATALOGOS

el niño de tres años, José Rubio Castillo, domiciliado en la placeta de Santa Ana, 5, de una herida incisa en el brazo derecho y erosiones en ambas manos, ocasionadas ambas lesiones al romper un cristal en su domicilio.

—En el referido establecimiento benéfico fué curado también otro niño llamado José Hernández Ruiz, de 4 años, con domicilio en la cueta de Infantes, 4, de una herida contusa en la región occipital, producida casualmente, cuando jugaba.

—Antonio Heredia Chica, de 17 años, de erosiones en el pie izquierdo.

—También fué curado en la Casa de Socorro, el súbdito alemán, Carlos Arrieter, de 44 años, domiciliado en la calle de Jesús y María, 7, de una herida incisa en la muñeca derecha, ocasionada casualmente con una hojalata.

En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidos:

Ignacio Moreno Vilchez, de 46 años, de herida en el pie derecho, que se causó al clavarse una puntilla.

—Mariano Morales Pérez, de 3 años, de herida incisa en la región superciliar izquierda que se produjo al caerse casualmente.

Mujer agresiva

Ayer ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, el vecino de Castillejar, José Melado Navarro, de 62 años, que fué asistido de una herida cortante en la mano izquierda, que le causó al agredirle una mujer con una hoz.

Desobediencia

Funcionarios de Vigilancia, detuvieron a Antonia Barrientos Sánchez, de 45 años, por desobediencia.

Escandaloso

Por promover escándalo en estado de embriaguez, fué detenido Carlos Tolonelli, de 42 años.

Malos tratos

Concepción Manzano Dávila, de 32 años, denunció en la Comisaría, que había sido maltratada de palabra, por Angeles Sánchez Ocaña.

Un ladrillazo

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido ayer, Francisco Delgado García, de 16 años, de contusión en la región superciliar y herida en la nariz que le produjo Asencio Muñoz Ibarra, al darle un ladrillazo cuando se encontraban en la fábrica de San Jerónimo, situada en el camino de Alfácar.

Caido de una caballería Juan María Hernández, de 7 años, vecino de Padul, dió una caída desde una caballería, causando la fractura del codo izquierdo.

Fuó asistido en el hospital de San Juan de Dios.

Revista de mercados

Mateadero público

Becerras 15, a 3'45 ptas. kilo; toros 0, a 0'00; borregos 117, a 3'20; chufos 34, a 2'95; vacas 3 a 3'05; buyes 0, a 0'00.

Carne a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas kilo; id. 2.ª, a 5'00; id. 3.ª, a 4'50; idem 4.ª, a 4'00; borrego con hueso, 3'55.

Trigos

En la mayoría de los mercados rige el precio de tasa; pero como la oferta es abundante y son muchos los que tienen necesidad de vender, bien para hacer dinero, bien para ir descomponiendo sus paneras y dar entrada al trigo nuevo, son varios los casos en que los precios son «reservados» y dentro de esta «reserva» hay oscilaciones según la clase de trigo y la urgencia en deshacerse de él.

No obstante, en general, ha mejorado mucho el aspecto de los mercados, si bien la tendencia es floja, en espera de los nuevos trigos, que no se harán esperar.

Como queda dicho, Valladolid y la mayoría de los mercados castellanos cotizan al precio de 46 pesetas quintal métrico.

Una excepción es el mercado de Salamanca, en el que, según referencias, la mayoría de las operaciones realizadas lo son entre 44 y 44,50 pesetas los 100 kilos.

En el mercado de Valencia cotiza los 100 kilos sobre vagón procedencia: cañada de Mancha, 46 y hembrillas, a 46 pesetas, sin envase; cañada de Peñaranda, Salamanca y duro Andalucía, a 47, con envase; extremoño, a 43,50; huerta, a 42.

En Zamora se hacen bastantes operaciones al precio de tasa, y como la clase es buena, la oferta está algo retraída porque desea mejor precio.

El mercado de Zaragoza está algo desorientado; el precio más generalizado es de 48 y 48,50 pesetas los 100 kilos; pero se ha conseguido vender algunas partidas a 50 pesetas.

Nos comunican de Alcañiz que el tiempo seco, aunque no caloroso, facilita la trilla. La cosecha de cereales resulta bien donde las tormentas no alcanzaron, pero en la parte damnificada se notan cada vez más los efectos destructores; el precio es el de tasa.

En Barcelona se cotizan los 100 kilos: cañadal Castilla, de 46 a 46,75 pesetas; Aragón, 47 a 51; Lérida, 48 a 48,75.

Habas

En el mercado de Zaragoza se cotizan las superiores de la tierra de 38 a 40 pesetas los 100 kilos.

Málaga, habas mazaganas, a 43 y 44 pesetas los 100 kilos.

Barcelona, para plenas: extremoñas, 51 pesetas los 100 kilos; italianas, 49 y 49,50; mallorquinas, 46 y 47; Túnez y Orán, de 49 a 49,50; Mahón, para simiente, 70 a 75.

Alubias

Varias plazas las cotizan: Ciudad Rodrigo, a 130 reales fanega; La Parrilla, a 270; Piedrahíta, a 198; Lerma, a 264.

Málaga: alubias chicas, de 75 a 80 pesetas los 100 kilos; idem gordas, de 90 a 100; idem largas, de 110 a 120.

Alcañiz, a 120 pesetas los 130 litros. Barcelona: pesetas Pinet, de 88 a 90 pesetas los 100 kilos; monquillas, a 85; tranquillón, a 87; mallorquinas, de 103 a 106; castellanas corrientes, a 112; idem superiores, a 120; corrientes Castilla, de 68 a 75; perlas Galicia, a 65; medianas, de 70 a 75.

En Valencia, las clases viejas mantienen sus

precios; pero las francesas de nueva cosecha, que son abundantes, cotizan con alguna baja. Barco y Pinet, de 95 a 96 pesetas los 100 kilos; Hojas, de 75 a 80; francesas, de 94 a 95; idem nueva cosecha, de 85 a 86.

Arroces El mercado de Valencia ha estado más bien paralizado durante la semana última, por lo que los precios han retrocedido, cotizándose el cáscara a 39 pesetas los 100 kilos y los elaborados de 53,50 a 54.

Barcelona: Benloch 0, a 61 pesetas los 100 kilos florite, a 63,50; selecto flo, a 66,50; superior granza, 69,50; matizado corriente, a 62,50; selecto, 65,50; extra, 67,50; bomba puro corriente, 85; idem id. superior, 98; idem id. extra, 106.

El festival wagneriano de Bayreuth

No es exagerado decir que el festival wagneriano celebrado este año en Bayreuth bajo la dirección general de Siegfried Wagner, hijo del inmortal maestro, ha sido el más brillante de cuantos han tenido lugar desde que la peregrinación anual de los discípulos y admiradores del maestro a la tranquila ciudad de los margraves, fué interrumpida por la guerra. Con varias semanas de anticipación habían quedado despachadas todas las localidades para cada una de las 21 representaciones que integran el programa, a pesar de haber sido ampliado a 1.500 el número de localidades del teatro. El festival fué inaugurado con la reposición de «Tannhäuser», obra no representada en Bayreuth desde hacia 24 años, bajo la dirección del gran maestro Toscanini, el cual dirigió asimismo, con éxito extraordinario, las representaciones de «Tristán e Isolda», «Parsifal» y «El Anillo del Nibelungo», que figuraban asimismo en el programa. Siegfried Wagner cayó enfermo unos días antes de la primera representación, agotado por el esfuerzo de trabajo llevado a cabo como director de escena y de los ensayos durante los últimos meses.

El éxito del festival de Bayreuth—al cual acudieron 15.000 extranjeros, la mitad del número total de espectadores—indica que el wagnerismo no está en decadencia, y si lo estuvo, su renacimiento es evidente.

Picores
de la piel, SARRIA, SARPOLLIDOS, COMIZONES, se curan en el acto y sin baño
usa una sola fricción
ACAROL
Editorial Reus
S. A. TIPOGRAFICO EDITORIAL-LIBRERIA
Capital social, 2.000.000 de pesetas.
MADRID

RADIOTELEFONIA

Madrid 424 m.—19,0. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras.

Informaciones de la provincia de Dúrcal

Las reformas que se han acometido en esta etapa del Ayuntamiento son dignas de aplauso, teniendo en cuenta la falta de pesetas a causa de la traida de aguas potables; por ello tiene doble importancia.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 687 m. OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with columns: HORA, Presión a 0°, VIENTO (Dirección, Mjs), Temperatura (Humedad, Estado del cielo), Humedad, Estado del cielo, Dirección y fuerza del viento.

Temperatura máxima: 32° en la sombra. Mínima: 16° en la sombra. Tiempo probable para hoy: Calor.

Teatros y Cines

Salón Regio. Conocido ya de todos los públicos el famoso e inteligente perro «Relámpago», intérprete de numerosas películas, es su labor tan extraordinaria, que cuando se anuncia una película en la que dicho perro trabaja, el público acude sin vacilación, con la esperanza cierta de que ha de ver un buen film.

Sección Religiosa

Miércoles 6 de Agosto de 1930. Mes consagrado al Sagrado Corazón de María. Oración, a las 7 1/4.—Animas, a las 9.—Alba, a las 3.

El horario de trenes

7,25 Directo a Alicante. 8,00 Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla).

El horario de trenes

7,15 De Iznalloz. 9,35 Expreso, con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Madrid.

Gran Novedad

Disco para Gramófono, flexible y transparente. Se puede tocar más de cien veces sin variar de aguja. Pesa 35 gramos. Tiene un milímetro de grueso y es irrompible.

Carrera de Genil, número 4. Teléfono núm. 1737

Table listing wine prices: Vinos Valdepeñas blanco 13 y 12 grados arroba 16 litros, pesetas 7,00; Vinagres de Yema, 5,50; Vino rancio superior moscatel añejo (14 años), 25,00; Vermohut marca «ATARFENO», 24,00; Aguardiente corriente, 26,00; Id. anisado, 32,00; Id. refinado, 36,00; Id. extra, 42,00; Id. triple dos pasadas, 48,00; Ojén, 42,00; Cinebra, 42,00; Nevadina, 42,00.

Se garantiza la pureza de estos artículos. Bodegas y Almacenes en Granada, Elvira núm. 128. Fábrica de anisados y Almacenes en Atarfe (Carretera de Pinos)

¡SEVILLA! Apuntes sentimentales para una guía literaria y emocional de la Ciudad de la Gracia. Por Rogelio Pérez Olivares. La obra más interesante sobre la capital andaluza.

¿Queréis ganar dinero?... Pues usad la pintura «TECOA», que evita las reparaciones costosas. Se abre concurso para cubrir una vacante de capitán de Caballería (E. A.) en la Yeguada Militar de Jerez.

ESCULTURAS EN MADERA y mármol Y ORFEBRERIA RELIGIOSA Navas Parejo. Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

ANEMIA VINO Y JARABE Deschiens. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS SE VENDE un motor a gas pobre, marca «DEUTZ», en muy buen estado.

Contra las canas, RHUM QUINA MELIS. Marca registrada. Toda persona desengañada por haber usado tinturas para el cabello sin haber conseguido buen resultado, debe probar la maravillosa creación científica RHUM QUINA MELIS.

NOTICIERO GRANADINO. Diario independiente fundado en Febrero de 1904. El de mayor circulación en Granada y su provincia. Precios de suscripción: En Granada, un mes 2 pesetas; En provincias, trimestre 7 pesetas.

Alpargatas baratas en la ZAPATERIA REGIA, GRAN VIA, 17. Recientemente hemos instalado una sección de Alpargatas, Sandalias y Zapatillas baratas, A TÍTULO DE PROPAGANDA, cuyos precios son más baratos que la competencia en plaza.